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ΠΡΑΚΤΙΚΟ
\

(Άρθρο 40 παρ. 1 του Κ.τ.Β.)

Στην Αθήνα σήμερα, 10 Οκτωβρίου 2006, ημέρα Τρίτη και ώρα 18.15', συνεδρίασε 

στην Αίθουσα 151, η Διακομματική Επιτροπή για την Παρακολούθηση της Πολιτικής της 

Μετανάστευσης, υπό την προεδρία της Προέδρου αυτής, κυρίας Ελισάβετ Παπαδημητρίου, 

με θέμα ημερήσιας διάταξης: «Η μετανάστευση και ο ρόλος των Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης».

Η Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και έκανε την α' ανάγνωση του καταλόγου των μελών της 

Επιτροπής. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ.: Κωνσταντίνος Αγοραστός, Ξενοφών Βεργίνης, 

Γεώργιος Βλάχος, Έλσα Παπαδημητρίου, Γρηγόριος Νιώτης, Ιωάννης Βλατής, Σωκράτης 

Κοσμίδης, Άγγελος Μανωλάκης, Γεώργιος Παπαγεωργίου, Βέρα Νικολάίδου και Φώτιος 

Κουβέλης.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία και κύριοι 

συνάδελφοι, γνωρίζω ότι κλείνει η Βουλή αύριο για τις Δημοτικές και Νομαρχιακές Εκλογές. 

Μέχρι να ξανασυνεδριάσουμε, μετά το άνοιγμα της Βουλής, πιστεύω ότι χρειαζόμαστε αυτό το 

μεσοδιάστημα, να σκεφτούμε κάποια πράγματα που ζήτησα στην πρόσκληση που σας 

έστειλα.

Θα προσπαθήσω να είμαι σύντομη. Κοιτώντας τα πρακτικά και αντιμετωπίζοντας τη 

μετανάστευση ως φαινόμενο, και μάλιστα την τελευταία εβδομάδα 13 συνάδελφοί μας και εγώ 

ήμασταν στο Συμβούλιο της Ευρώπης, τελικά δικαιωθήκαμε όλοι, όσοι μέσα από τα πρακτικά 

μου θύμισαν, είναι ένα φαινόμενο που μας ξεπέρασε. Όπως είχε αναφέρει ο κ. Κοσμίδης και 

είχα συμπληρώσει εγώ, ότι η πιστοποίηση και η διαπίστωση στην Ευρώπη έχει ξεπεράσει και



Π/φος ΔΛρος Ημερομηνία Όνομα αρχείου
ΚΥΡΙΑΖΗ ΠΙΤΑΣΑΚΗΣ 10.10.06 CCGT1010.KZ1

(Συνέχεια ομιλίας κ. ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑΣ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, 

Προέδρου της Επιτροπής)

Να την επιμηκύνουμε με περισσότερα στοιχεία, τα οποία υπάρχουν και να 

προχωρήσουμε προς όλες τις κατευθύνσεις. Αυτό είναι το πρώτο που θέλω να σας πω, εάν 

θέλετε να κουβεντιάσουμε για να κάνουμε τον παρακάτω προγραμματισμό μας, 

επανερχόμενοι σε αυτά που είχαμε συμφωνήσει προ τριών συνεδριάσεων.

Το λόγο έχει ο κ. Κοσμίδης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, είναι πολύ ενδιαφέρουσα η ενημέρωση που 

μας κάνατε. Είναι σαφές, ότι το ρεύμα μετανάστευσης δεν αριθμείται, ως πρώτο, δεύτερο και 

ούτω καθεξής, αλλά είναι ένα ρεύμα διαρκές και δεν αφορά μόνο μια χώρα. Θεωρώ, ότι 

υπάρχει υποχρέωση της Ε.Ε. να μην αφήσει αυτό το ρεύμα ανεξέλεγκτο, αλλά να το ρυθμίσει 

με συνολικές και συλλογικές πολιτικές. Η Ελλάδα δικαιούται να είναι έδρα οργάνου συνολικού 

της Ε.Ε., που να έχει σχέση με τη μετανάστευση και αυτό διότι είναι μια από τις χώρες της 

Ε.Ε., της οποίας τα σύνορα είναι και σύνορα της Ε.Ε.. Εγώ προσωπικά, είμαι θετικός στην 

πρωτοβουλία σας, όμως, αναρωτιέμαι μήπως η Επιτροπή μας δεν μπορεί παρά να 

εξαντληθεί μέχρι την υιοθέτηση της πρότασής σας, διότι από κει και πέρα, είναι θέμα της 

Κυβέρνησης να αποφασίσει πώς το θέλει, πού το θέλει και ούτω καθεξής. Μια ερώτηση που 

θα ήθελα να σας υποβάλω, είναι για αυτή την πρωτοβουλία, για τη συνεννόηση με αρμόδιους 

και κυβερνητικούς παράγοντες, έτσι ώστε να ξέρουμε ποιες είναι οι διαθέσεις της Κυβέρνησης 

γύρω από το θέμα.

Ευχαριστώ.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ);ΠΑΠΑΔΗ ΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το θέμα έχει 

αποφασιστεί με ελληνική^ πρόταση το 2003. Έχει αποφασιστεί από το Συμβούλιο της 

Ευρώπης και έχει γίνει Οδηγία. Είχε σταματήσει, διότι το ζήτησαν κάποιος ή κάποιοι από τους 

συναδέλφους μας. Θεωρώ αυτονόητο, τουλάχιστον, για τα ελληνικά δεδομένα ότι ο τότε 

Αρχηγός της Επιτροπής ή και άλλοι συνάδελφοι, τηλεφωνήθηκαν με την κυβέρνηση με τον κ. 

Πάγκαλο ή με τον κ. Σημίτη. Υπήρχε μια ελληνική πρόταση.

ΦΩΤΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΗΣ: Αποφασίστηκε ότι πρόκειται να ιδρυθεί κάποιο θεσμικό 

όργανο;

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ακριβώς.
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